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6. 美国地质勘探局称，9月 23日下午探测到朝鲜北部一处已知的核试验场

附近发生了一场 3. 5级地震。有专家猜测，这场地震可能是因为核试验导致

的。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述专家猜测的是？ 

A. 据了解朝鲜在 9月 21号的确进了第三次核试验，并且此次核试验所造

成的地质反应很可能会有延迟 

B. 一位不愿透露姓名的人说这场地震不是由爆炸引起的 

C. 有权威机构通过分析地震波证实，此次地震是自然地震，并非人为爆炸

所致 

D. 人们基本没有感觉到地震 

 

7. 2014年的诺贝尔生理与医学奖颁给 Moser夫妇—发现海马位置细胞。海

马在大脑中间，属于颞叶的中内侧，是记忆关键脑区，掌管着记忆形成、转化

和调用。没有海马，我们就会成为一个无法形成新记忆的人，而真正地“永远

活在当下”。如果多用脑，从神经干细胞转变过来的海马记忆神经元将被保

持，并且支持记忆功能。 

由此可以推出： 

A. 人们的记忆是随着海马位置细胞的增多而增加 



B. 能够形成新记忆的人，大脑中一定有海马 

C. 不用脑，海马记忆神经元不会被保持 

D. 人们多用脑，海马神经元会增多，从而使人们更加聪明 

 

8. 尽管媒体不时有消息指出 3D打印技术正在不断取得创新性突破，但是

对于创业者来讲，无论是商用的高昂成本，还是民用的低精准度，都困扰着创

业者。因此有专家指出，3D技术在短期内不会有光明的发展前景。 

以下哪项如果为真，最能支持上述专家观点的是？ 

A. 过去的两年时间里，3D打印馆的创业者均表示该行业的利润很低 

B. 3D打印技术的定位使其短期内无论是在商用和家用上都无法凸显“性价

比”的优势 

C. 3D打印技术是一项新兴技术，是与大数据、人工智能并驾齐驱的第三大

风口行业 

D. 平均每十分钟造出一个玩具的 3D技术让很多孩子成为了忠实消费群体 

 

9. 小刚、小付、小邓一起参加了学校的运动会，分别报了游泳、乒乓球和

短跑，并且每人只参加其中一项比赛，已知： 

①小刚从小到大一直怕水。 



②参加乒乓球的同学都是男同学。  

③小邓她平常也喜欢短跑，并经常向参加短跑比赛的那名同学请教问题。 

问小刚、小付、小邓三人各自报名的是什么项目？ 

A. 小刚报乒乓球；小付报游泳；小邓报短跑 

B. 小刚报游泳；小付报乒乓球；小邓报短跑 

C. 小刚报短跑；小付报游泳；小邓报乒乓球 

D. 小刚报乒乓球；小付报短跑；小邓报游泳 

 

10. 金融是服务业，金融创造的价值和实体经济创造的价值在我看来是不

同的。如果是实体创造价值，那么比较容易得到承认。长期看来，没有人能够

跑赢市场，除非那些人是基金经理以及操盘手。 

根据上述论断，能够推出： 

A. 价值得到承认或者不是实体创造价值 

B. 如果没有人能够跑赢市场，那么这些人是基金经理 

C. 基金经理和操盘手可以跑赢市场 

D. 基金经理以及操盘手比较容易赚到钱财，容易得到承认 

 



11. 达尔文进化论诞生之后，引起了学术界激烈的争论。百余年之后，在

越来越多的科学证据面前，绝大部分人都接受了人类是由远古人类猿进化而来

的观点。但与之矛盾的是，人们依旧坚持人不同于动物的观点，认为人与动物

是截然不同的。坚持后一种观点的人们常用到的一个证据是：人类有丰富多彩

的文化，而动物没有。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述论断： 

A. 1984年，日本大学教授通过长期的观察，揭示了日本猴洗红薯的行为，

即先用海水把红薯洗干净再吃 

B. 黑猩猩们没有表现出与人类文化相似的行为 

C. 人类文化是多年积累形成，只代表了人类的文明程度，不能区分人与动

物 

D. 科学家们发现一个很酷的新风潮在黑猩猩群体内流行，即“耳朵插草行

为” 

 

12. 公安人员在侦破电话诈骗案件中，有三名可疑嫌疑人甲、乙、丙三个

人，他们分别口供如下： 

甲：如果乙是罪犯，那么丙也是罪犯 

乙：除非丙是罪犯，否则甲是罪犯 

丙：我是罪犯 



上述三个中只有一人说的是真话，且犯罪者在三人中，那么可以得出： 

A. 甲、乙、丙三人都是罪犯 

B. 乙是罪犯 

C. 甲、乙是罪犯 

D. 无法推知 

 

13. 有专家表示，随着共享单车进入洗牌期，单一依靠传统的发展逻辑已

经无法给共享单车的发展带来持续的推动力量，必须通过增加共享单车自身的

附加值、拓展共享单车的模式、提升共享单车的发展空间，才能让共享单车的

发展更加快速和多元。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述专家看法的是？ 

A. 大部分共享单车的经营者认为，给共享单车增加附加值不是一件简单的

事 

B. 只有更加快速和多元化的发展，才能使共享单车提升自身附加值成为可

能 

C. 贯穿线上线下，共享单车成为移动互联网进入新阶段的标志 

D. 部分消费者认为，共享单车确实为他们的生活带来了极大的便利 

 



14. 对于人类来说，维生素 C（Vitamin C，以下简称 VC）是必需的维生

素。地球上的大部分动物都可以自行合成 VC，但灵长类在进化的过程中失去了

最后一步的关键催化酶：L-古洛糖酸内酯氧化酶（GLO），所以必须完全依靠从

外界摄取来满足机体需求。从食物中摄取的 VC是足以维持健康的。 

根据上述论断，能够推出： 

A. VC是人体健康必需的维生素 

B. 如果灵长类动物体内有催化酶，那么就可以自行合成 VC 

C. 从食物中获取 VC越多可以使身体更健康 

D. 泡腾片、果维康等可以为人体补充维生素 C 

 

15. 10分钟内“违停免罚”的做法，显示了罚款不是目的，维护交通秩

序，提升整个城市出行效率才是最终的目标。但有人担心，这会滋长随意违停

行为。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述担心的是？ 

A. 对很多司机而言，往往是不得已才在没有施画停车位的路边停车 

B. 这项措施在辽宁实施了半年的时间后发现，随意违停的行为并没有增加 

C. 通过一段时间的践行，交警队罚款的数额明显减少了 

D. 10分钟的时间制定并未经过科学的规划 



 

 

 

 

 

 

 

 

1. 【答案】B 

【解析】本题考查位置类，外圈的线条依次顺时针移动一格，内圈的线条

依次逆时针移动一格。因此，选 B。 

 

2. 【答案】D 

【解析】第一段都是直线压曲线，第二段都是曲线压直线，因此，选 D。 

 

3. 【答案】C 

【解析】本题考查数量类。前一段每幅图形总线条数都是三条，后一段，

每个图形总线条数分别为 5条。因此，选 C。 



 

4.【答案】D 

【解析】本题考察数量类。第一段的三幅图形中小图形的种类分别是 4

种，3种，5种；第二段的前两幅图形中小图形的种类 3种，4种，？；考查图

形种类的遍历，所以选 5种图形的选项，因此选 D。 

 

5.【答案】A 

【解析】本题考察样式类中的去同存异。第一段，前两个图形去同存异得

到第三个图，且图形内外位置互换。第二段去同存异后，两个图形位置互换，

故答案选 A。 

 

6.【答案】C 

【解析】本题考察削弱论证，题干中的论点为：9月 23日的地震是核

试验导致的，无明显论据。A选项是一个加强项，它使得论点成立的可能性

增加；B选项为削弱项，但属于某个人的猜测，是一种可能性的削弱，力度

不大；C选项提到了权威机构证实，并且是对论点的直接否定；D选项为无

关项。因此，选择 C选项。 

 

7.【答案】B 



【解析】本题考查日常推理题目。A选项题目中没有比较，属于敏感词

汇；B选项根据翻译推理否后否前正确；C选项属于反向推理，不用脑属于

否前不必然；D选项题干中没有提出聪明的概念，无由猜测。因此，选择 B

选项。 

 

8.【答案】B 

【解析】本题考察削弱论证，题干中的论点为：3D技术在短期内不会

有光明的发展前景。A选项指出过去两年该行业利润率低，不能说明未来的

行业趋向，无法加强；B选项指出短期内 3D打印技术在商用和家用上都不

能凸显优势，作为论据加强了论点；C选项谈到了 3D技术的社会背景，为

无关选项；D选项指出 3D技术有支持群体，有削弱论点的作用。因此，选

择 B选项。 

 

9.【答案】D 

【解析】本题考查分析推理，并且选项是一个充分型的选项。因此，

我们可以用排除法来解题。通过第一个已经条件我们可以得到结论：小刚

不会报名游泳。所以排 B选项。通过第三个已知条件我们可以得出小邓是

位女同学，再联合第二个已知条件可得到结论：小邓不报乒乓球。所以排

除 C选项。最后再单独通过第三个已知条件可以得到小邓没有参加短跑。

所以排除 A选项。因此，选择 D选项。 



 

10.【答案】A 

【解析】本题考查翻译推理题目。题目中“实体创造价值→容易得到

承认”，“能够跑赢市场→基金经理且操盘手”，A选项根据 A→B等价于

—A或 B，A为实体创造价值，B为容易得到承认，因此 A正确；B选项题干

中“没有人跑赢”否前不必然结论；C选项根据“能够跑赢市场→基金经理

且操盘手”得到肯定后件无必然结论；D选项没有逻辑关系。因此，选择 A

选项。 

 

11.【答案】C 

【解析】本题考查论证削弱题目。论点为：人与动物是截然不同的。A

选项削弱论据，举例子反面论证，通过“洗红薯”证明猿类存在自己的文

化；B选项加强，直接表明黑猩猩群体不存在文化；C选项拆桥，说明文化

代表的是文明程度，不能区分人与动物，断开联系；D选项削弱论据，举例

子反面论证，通过“耳朵插草行为”证明猿类存在自己的文化。因此，选

择 C选项。 

 

12.【答案】 C 

【解析】本题考查真假推理题目。甲：乙→丙，根据鲁滨逊法则等价

于-乙或丙；乙：-甲→丙，根据鲁滨逊法则等价于甲或丙；丙：丙；题干



说明三人中只有一句真话，可以推知丙一定为假话，那么推知甲与乙中一

定必有一真必有一假，当甲为真，乙为假，那么甲乙丙三人无罪与题干犯

罪者在三人中不符；当甲为假，乙为真，那么推知甲与乙是罪犯，因此，

选择 C选项。 

 

13.【答案】B 

【解析】本题考查削弱论证，题干中的论点应总结为：必须通过增加

共享单车自身的附加值、拓展共享单车的模式、提升共享单车的发展空

间，才能让共享单车的发展更加快速和多元。A选项指出给共享单车增加附

加值不是简单的事，与论点无关；B选项为因果倒置削弱；C选项谈到了共

享单车的所在领域，为无关选项；D选项指出 3D技术有支持群体，有削弱

论点的作用，但只是提到部分消费者，力度不如 B，因此，选择 B选项。 

 

14.【答案】A 

【解析】本题考查日常推理题目。A选项根据文段中“对于人类来说，

维生素 C（Vitamin C，以下简称 VC）是必需的维生素”可推知是正确的；

B选项假设命题，属于无由猜测；C选项敏感词汇“更”，题目中没有比

较；D选项无中生有。因此，选择 A选项。 

 

15.【答案】 B 



【解析】本题考查削弱论证，题干论点为：10分钟内“违停免罚”的

做法会滋生随意违停行为。A选项并未说明这项做法带来的影响，为无关选

项；B选项以实际的证据表明这项措施并不会增加违停行为，削弱了论点；

C选项提出的罚款数额与违停行为无关；D选项只能说明该措施制定时并未

经过科学规划，与违停行为多少无关。因此，选择 B选项。 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

 


